
DEPARTAMENTUL DE RELAȚII EXTERNE
al Patriarhiei Moscovei

Sfântul Sinod a reacționat la slujirea Întâistătătorului
Patriarhiei Alexandriei cu șeful „Bisericii Ortodoxe
din Ucraina” schismatice

Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Ruse și-a exprimat durerea profundă pentru faptul că Patriarhul
Teodor al Alexandriei a slujit alături de șeful structurii schismatice care acționează în Ucraina. S-a
subliniat că acest lucru „adâncește și mai mult schisma dintre Bisericile noastre”.

 Acest subiect a fost analizat de către Sinod în cadrul ședinței de lucru din 23-24 septembrie.

 De-a lungul slujirii sale în calitate de Întâistătător, Patriarhul Teodor a pledat public în mod repetat
pentru Ortodoxia canonică din Ucraina și Biserica Ortodoxă Ucraineană canonică. Astfel, în iunie 2016,
într-un comentariu video, a spus, în special, următoarele: „Aș vrea să-i urez Preafericitului meu frate,
Mitropolitul Onufrie al Kievului, la mulți ani. Am trăit zece ani în Odessa și știu că Onufrie este un om
sfânt. Vreau să știe că Patriarhia Alexandriei și noi toți suntem alături de Biserica Ortodoxă Ucraineană
canonică și de Preafericirea Sa, Mitropolitul Onufrie”. Patriarhul Teodor a mai subliniat că „Biserica
Ortodoxă Ucraineană aparține Bisericii Ruse și Patriarhul acesteia este Patriarhul Moscovei”.

 În septembrie 2018, în cadrul vizitei sale la Odessa, care a avut loc la două săptămâni după numirea
„exarhilor” la Kiev de către Patriarhia Constantinopolului, cu Patriarhul Teodor al Alexandriei au
coliturghisit Mitropolitul Onufrie al Kievului și al Întregii Ucraine și episcopi ai Bisericii Ortodoxe



Ucrainene canonice. În predicile sale, Patriarhul Teodor i-a îndemnat pe credincioși să rămână devotați
Bisericii canonice din Ucraina și Întâistătătorului ei: „Rămâneți în credința ortodoxă! Rămâneți în
Biserica canonică!... Au fost vremuri grele în istoria Bisericii noastre, dar în Ucraina, în această țară
ortodoxă binecuvântată, există o Biserică canonică, este Preafericitul nostru frate Onufrie, un om
binecuvântat de Dumnezeu și un adevărat călugăr”; „Voi încerca cu puterile proprii să informez pe toată
lumea despre situația din Ucraina... Biserica Ucraineană trebuie să rămână în canonicitatea ei... Nu este
nevoie să-i dăm noi ceva mai mult, deoarece are deja aceste lucruri în calitate de Biserică Ortodoxă a
lui Hristos. Va fi un mare păcat, pentru care vom da răspuns la cea de a Doua Venire, dacă se va vărsa
măcar o picătură de sânge”. Până la un moment dat, Patriarhul Teodor al Alexandriei, a pledat public în
mod repetat pentru Ortodoxia canonică din Ucraina și Biserica Ortodoxă Ucraineană canonică.

 Cu toate acestea, în data de 8 noiembrie 2018, Patriarhul Teodor al Alexandriei, în timpul Liturghiei
săvârșite în Cairo, l-a pomenit pe liderul uneia dintre grupările schismatice din Ucraina în rândul
Întâistătătorilor Bisericilor autocefale și a anunțat recunoașterea de către el a așa-numitei „Biserici
Ortodoxe din Ucraina”, o comunitate schismatică care a primit un „tomos de autocefalie” din mâna
Patriarhului Bartolomeu al Constantinopolului. La 30 noiembrie al aceluiași an, în timpul vizitei sale la
Fanar, Patriarhul Teodor a coliturghisit cu Patriarhul Bartolomeu. În același timp, un „ierarh” al
comunității schismatice din Ucraina a participat la Liturghie printre arhiereii slujitori.

 În data de 26 decembrie 2019, Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Ruse a recunoscut ca fiind
imposibilă pomenirea numelui Patriarhului Teodor al Alexandriei în diptice, precum și continuarea
comuniunii în rugăciune și euharistice cu acesta și cu acei arhierei din Biserica Ortodoxă a Alexandriei
care au susținut sau vor susține în viitor legalizarea schismei ucrainene.

 În același timp, Biserica Ortodoxă Rusă a început să primească numeroase cereri de primire în
jurisdicția Patriarhiei Moscovei din partea clericilor Bisericii Alexandriei care nu sunt de acord cu decizia
Patriarhului Teodor de a-i recunoaște pe schismaticii ucraineni și, din acest motiv, nu vor să rămână sub
omoforul său. Biserica Ortodoxă Rusă s-a abținut de la un răspuns pozitiv la astfel de cereri, sperând că
Patriarhul Teodor își va schimba decizia, iar arhiereii din Biserica Alexandriei nu vor susține legalizarea
schismei ucrainene.

 Dar acest lucru nu s-a întâmplat. Astfel, în data de 28 iulie 2021, Întâistătătorul Bisericii din Alexandria
și-a trimis reprezentantul oficial, Episcopul Teodor de Babilon, la un eveniment organizat la Kiev de
către schismatici, unde acesta a dat citire mesajului de bun venit al Patriarhului Alexandriei. Iar în data
de 13 august, Patriarhul Teodor a vizitat insula Imbros (Turcia) și, în timpul Liturghiei prezidate de
Patriarhul Bartolomeu al Constantinopolului, a coliturghisit cu liderul așa-numitei „Biserici Ortodoxe din
Ucraina” schismatice, iar apoi, în cadrul unei întâlniri separate, l-a asigurat pe acesta din urmă de
sprijinul său hotărât. Până în prezent, niciunul dintre arhiereii Bisericii Ortodoxe din Alexandria nu și-a
exprimat dezacordul față de acțiunile Patriarhului Teodor privind sprijinul schismei din Ucraina.

 Ținând cont de aceste fapte și având în vedere numeroasele cereri din partea clericilor Bisericii
Ortodoxe din Alexandria adresate Sanctității Sale Chiril, Patriarhul Moscovei și al Întregii Rusii, cu
rugămintea de a fi primiți sub omoforul Patriarhiei Moscovei, Sfântul Sinod i-a poruncit Arhiepiscopului
Leonid de Vladikavkaz și Alania, după o examinare temeinică a cererilor primite, să prezinte propuneri
Sfântului Sinod.
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